3anamue?2 - nekuus
Teoputo nepenucvieaem cocamo, Ho nouammuo. Ilpumepwvr 3anucvieaem u pazoupaem HUMAMENbHO.
(comosumcsa Kk camomoamenvHou padome no meme « Ilpudnusicennvie pewienus ypagHenuil»)
No8 (2u)
Ymounenue xopna memooom xacamenvnvix

Meton kacaTeabHbIX. [IyCTh HEKTOPBIN KOpeHb ¢ ypaBHEHHUs f(x) = 0 ompeesieH Ha OTPEe3Ke
[a;b]. Ilycts byHKIMS f{X) HEMpEpbIBHA, MOHOTOHHA, UMEET BBIMYKJIOCTh OJHOTO 3HAKA U U
MIPUHUMAET HAa KOHLAX 3HAYEHUS PA3HBIX 3HAKOB, T. €. KOPEHb OT/EJICH Ha OTpe3Ke [asb/.
Kopens ypaBreHus f{x) = 0 MOXHO npuOIu3uTh abcipccamu & 1, & M T. JI. TOYEK MpPECEeUeHHs
KacaTeJbHbIX K KpUBOU ¢ 0cbio Ox ( puc. 2.12)

YroObl onpeaenuTs TOUKy rpaduka GyHKIHH, B KOTOPOH HAIO MPOBOAUTH KacaTelbHYIO,
MpOCIEANM MOBEJCHUE 3HAKa BTOPOM MPOU3BOIHON f "'(X) MpH pa3InyHOM MOBEACHUH Irpaduka
(GyHKLIMHU Ha 3alaHHOM YHCIOBOM MHOXKECTBE.
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Puc. 2.12. K meToay KacaTenbHbixX

I occapui

I paghux ¢p-yuu f(x) nazvieaemcs vinykaviM ((6HU3), eCiu OH NPOXOOUM NOO XOPOOU, COeOUHAIOUell KaKue-
Ub0 08e MouKU Moo paguxa.

I'pagpux ¢p-yuu f(x) nazvieaemcs ocnymwim (88epx), eciu OH NPOXOOUM HAO XOPOOLll, COeOUHAIOU] el
Kakue-1mobo 08e mouKu 9mo2o epaguxa.

Teopema

Ilycms p-yus f (x) onpedenena u HenpepwvléHa emecme co ceoell npouzeoonou f '(x) na ompeske [a; b] u
uMeem 6HYmMpu He20 8mMopyro npoussoouyio [ '(x).

- Jlns evinyknocmu ((6nu3s) p-yuu f(x) na [ a; b] neobxooumo u docmamouno, umobwr suympu [ a; bJ
svinonusiioce [ '(x) > 0.

- Jlns soenymocmu ( 6sepx) ¢p-yuu f(x) na [ a; b] neobxooumo u docmamouro, umobw enympu [ a, b]
svinonusiiocy [ "(x) <0.
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Llepeviii mun g-yuu:
Oynkus f(x) — Bo3pacrtaer, f"(x) > 0. Kacamenvhyto HysHCHO npogooums 6 mouke z = b, eoe

f(b)>0

Bmopou mun ¢-yuu:
Oyukmus f(x) — yosiBaet, f"(x) < 0. Kacamenvbnyio Hysi#cHO npoeooums 6 mouke z = b, 20e

f()<0

Tpemuii mun g-yuu:
Oyukuus f (x) — Bospactaert, f"(x) < 0. KacamenbHyto HYH#CHO Npo80OUmMb 8 moyKke z = a , 20e

f(@< 0

Yemeepmulil mun @-yuu.
Oynkuws f (x) — yosiBaet, f"(x) > 0. Kacamenvbhyo HYH#CHO npo8oOums 8 mouke z = a, 20e

f(@>0

0., KacaTrelbHYIO K rpadu -IIMU_HEOOXOIMMO IMPOBOJINTH B TOUKE 7, TJI€ 3HAKHU
BTOPOW 11pou3BoaHou [ "(z ) coenadarom.

YroObl HAWTH YTOYHEHHOE 3HAYEHUE KOPHS, 3alUIIIEM YpaBHEHHE KacaTeIbHOU B TOUKE X = Z.

Y-f@=f')x-z)

f(z)
f'(z)

Orcrona, monmarasi y = 0 u x =&, umeem S=z—

CpaBHeHrEM 3HAKOB (DYHKIIMU B TOYKAX a, &, b HaXOASAT yTOHEHHBII HTEPBAJ, COEPKAIINNA KOPEHb
3aJJaHHOTO YPaBHEHMUS.

Brruncnenns 3akaHIMBaIOTCA, KOT/Ia pa3HOCTh MEKAY MPEIbIYIONINM U TEKyIIUM 3HaueHHEM
KOpHS HE MPEeB30iIeT 3aJaHHOI MOTPELIHOCTH, T.€.
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Ipumep

MeTonom KacaTenbHBIX HAaiTH 3HA4€HUe KOPHS ypaBHeHus 2x° + 5x — 10 = 0 na otpeske [ I; 2] ¢
TOUuHOCTBIO & = 0,01

Pemenue:

Haxomum f'(x) = 4x+5; f"(x) =4 >0

f)=-3<0

f(2)=8>0

CnedosamenbHo KacamenbHy0 HyHCHO Npo8ooums 8 m. Z = 2
Haxooum  §=2— ;,((2;) = 2—1—83N 1,3846

f()=-3<0

[(1,.3846) = 0.7574 > 0
f(2)=8>0

Hoewiit npomescymox [ 1; 1,3846]
T 0. kacamenvHas npoxooum uepez z = 1,3846

0,0108
10,2510
Tk | 1,3127 —1,3846 | = 0,0718 > 0,01= &, TO IPOJOIKUM BBIYUCICHUA B T. £ = 1,3127

f1)=-3<0
f(1.3127) = 0.0103> 0
f(1,3846) = 0,7574 > 0
T 0. kacamenvHas nopiioem uepez z = 1,3127

Haxooum  §=1,3846—

~1,3127

0,0103
10,2508
Tk |1,3117-1,3127 | = 0,001 < 0,01, To OKOHYATEIHHO KOPEHB 3anuiieM x=¢ = [,3117

Haxooum &= §=1,3127—

~1,3117

Otser: 1,3117



